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Bedienungsanleitung 

Gefrierschrank 

GS 72 A+

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

wir danken Ihnen für den Kauf unseres Gerätes. Sie haben gut gewählt. Ihr Exquisit 
Gerät wurde für den Einsatz im privaten Haushalt gebaut und ist ein 
Qualitätserzeugnis, das höchste technische Ansprüche mit praxisgerechtem 
Bedienkomfort verbindet wie andere Exquisit - Geräte auch, die zur vollen 
Zufriedenheit ihrer Besitzer in ganz Europa arbeiten. 
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Diese Anleitung bitte gut durchlesen.

Bevor Sie das Gerät in Betrieb nehmen, lesen Sie bitte diese 
Bedienungsanleitung aufmerksam durch. Sie enthält wichtige 
Sicherheitshinweise für die Installation, den Betrieb und den Unterhalt des 

Gerätes. 
Eine korrekte Bedienung trägt wesentlich zur effizienten Energienutzung bei und 
minimiert den Energieverbrauch im Betrieb.

Eine unsachgemässe Verwendung des Gerätes kann gefährlich sein, insbesondere für 
Kinder.
Bewahren Sie die Bedienungsanleitung zum späteren Nachschlagen auf. Geben Sie
sie an eventuelle Nachbesitzer weiter. Bei Fragen zu Themen, die in dieser 
Bedienungsanleitung für Sie nicht ausführlich beschrieben sind, kontaktieren Sie den 
Kundendienst.
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1 Wichtige Gebrauchs- und Sicherheitshinweise

1.1 Sicherheitshinweise
Alle Sicherheitshinweise in dieser Bedienungsanleitung sind mit einem Warnsymbol 
versehen. Sie weisen frühzeitig auf mögliche Gefahren hin. Diese Informationen sind 
unbedingt zu lesen und zu befolgen.

Erklärung der Sicherheitshinweise
WARNUNG

Bezeichnet eine gefährliche Situation, welche bei Nichtbeachtung zum 
Tod oder zu schwerwiegenden Verletzungen führen kann!

VORSICHT

Bezeichnet eine gefährliche Situation, welche bei Nichtbeachtung zu 
leichten oder mässigen Verletzungen führen kann!

WICHTIG

Bezeichnet eine Situation, welche bei Nichtbeachtung erhebliche Sach-

oder Umweltschäden bewirken kann.

1.2 Allgemeine Sicherheitshinweise

Das Gerät nur verpackt transportieren, um Personen und Sachschäden zu 

vermeiden. 

Das Gerät nur nach Angaben der Bedienungsanleitung montieren und 

anschliessen.

Ziehen Sie im Notfall sofort den Stecker aus der Steckdose.

WARNUNG

Fassen Sie den Stecker und das Elektrokabel beim Einstecken und 
Herausziehen nie mit feuchten oder nassen Händen an. Es besteht 
Lebensgefahr durch STROMSCHLAG!

Ziehen Sie den Stecker nicht am Kabel aus der Steckdose.

Ziehen Sie vor jedem Reinigungs- oder Wartungseingriff den Stecker aus 

der Steckdose. 
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Ein beschädigtes Stromversorgungskabel muss unverzüglich durch den 

Lieferanten, Fachhändler oder Kundendienst ersetzt werden, um 

Gefährdungen zu vermeiden. Wenn Kabel oder Stecker beschädigt sind, 

dürfen Sie das Gerät nicht mehr benutzen.

Ausser den in dieser Bedienungsanleitung beschriebenen Reinigungs- und

Wartungsarbeiten dürfen keine Eingriffe am Gerät vorgenommen werden.

1.3 Sicherheit von Kindern und Personen mit eingeschränkten 
Fähigkeiten

WARNUNG

Verpackungsteile (z. B. Folien, Styropor) können für Kinder gefährlich sein. 
ERSTICKUNGSGEFAHR! Verpackungsmaterial von Kindern fernhalten.
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WARNUNG

Dieses Gerät ist nicht dafür bestimmt, durch Personen (einschließlich Kinder) 
mit eingeschränkten physischen, sensorischen oder geistigen Fähigkeiten 
oder mangels Erfahrung und/oder mangels Wissen, benutzt zu werden, es 
sei denn, sie werden durch eine für ihre Sicherheit zuständige Person 
beaufsichtigt oder erhielten von ihr Anweisungen, wie das Gerät zu benutzen 
ist. Kinder sollten beaufsichtig werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit 
dem Gerät spielen.

1.4 Kühlmittel

VORSICHT

Kühlkreislauf nicht beschädigen.

Das Gerät enthält im Kühlmittelkreislauf das Kühlmittel Isobutan 

(R600a), ein Naturgas mit hoher Umweltverträglichkeit, das brennbar 
ist. Achten Sie beim Transportieren und Aufstellen des Gerätes darauf, 

dass keine Teile des Kühlkreislaufes beschädigt werden.

Vorgehen bei beschädigtem Kühlkreislauf:

offenes Feuer und Zündquellen unbedingt vermeiden

den Raum, in dem das Gerät steht, gut durchlüften

2 Bestimmungsgemäße Verwendung

Das Gerät ist für die Verwendung im privaten Gebrauch/Haushalt bestimmt. Es eignet 
sich zum Gefrieren von Lebensmitteln. Wird das Gerät gewerblich oder für andere 
Zwecke als zum Gefrieren von Lebensmitteln benutzt, beachten Sie bitte, dass vom 
Hersteller keine Haftung für eventuelle Schäden übernommen werden kann.

Umbauten oder Veränderungen am Gerät sind aus Sicherheitsgründen nicht zulässig.

Das Gerät ist nicht zum Einbau geeignet! 
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WARNUNG
Keine elektrischen Geräte innerhalb des 
Lebensmittellagerraumes betreiben, die nicht vom Hersteller 
freigegeben sind.

VORSICHT
Kunststoffteile, die über längere Zeit bzw. häufig mit Ölen/Säuren 
(tierische oder pflanzliche) in Kontakt kommen, altern schneller und 
können reissen bzw. brechen. 

VORSICHT 
Das Gerät ist nicht geeignet für die Lagerung und Kühlung von 
Medikamenten, Blutplasma, Laborpräparaten oder ähnlichen der 
Medizinprodukterichtlinie 2007/47/EG zu Grunde liegenden Stoffe und 
Produkte. 

3 Vor der ersten Inbetriebnahme

Die Verpackung muss unbeschädigt sein. Überprüfen Sie das Gerät auf 
Transportschäden. Ein beschädigtes Gerät auf keinen Fall anschließen. Wenden Sie 
sich im Schadensfall bitte an den Lieferanten.

Transportschutz entfernen

Das Gerät sowie Teile der Innenausstattung sind für den Transport geschützt. Alle 
Klebebänder auf der rechten und linken Seite der Gerätetür entfernen sowie die 
Styroporteile von hinten (Gerätegitter/ modelabhängig), eventuelle Kleberückstände 
können Sie mit Reinigungsbenzin entfernen. Entfernen Sie alle Klebebänder und 
Verpackungsteile auch aus dem Inneren des Gerätes.

WARNUNG
Klebestreifen nicht mit einem scharfen Gegenstand
z. B. Teppichmesser durchtrennen, die Türdichtung 
kann dabei beschädigt werden.

Nach dem Transport soll das Gerät für 12 Stunden stehen, damit sich das Kühlmittel 
im Kompressor sammeln kann. Die Nichtbeachtung könnte den Kompressor 
beschädigen und damit zum Ausfall des Gerätes führen. Der Garantieanspruch 
erlischt in diesem Fall.

Verpackungsmaterial

Achten Sie auf eine umweltgerechte Entsorgung. Siehe auch Kapitel Fehler! 
Verweisquelle konnte nicht gefunden werden..
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3.1 Aufstellen

Die Umgebungstemperatur wirkt sich auf den Stromverbrauch und die einwandfreie
Funktion des Gerätes aus. Daher sollte das Gerät in einem gut belüfteten und 
trockenen Raum stehen. Dessen Umgebungstemperatur der Klimaklasse entspricht, 
für die das Gerät ausgelegt ist.

Zum Aufstellungsort des Gerätes beachten Sie auch die 
7.

Die Klimaklasse finden Sie auf dem Typenschild das sich außen an der Rückseite,
oder im Gerät befindet. Bei den Technischen Angaben ist die Klimaklasse auch zu 
sehen. Das Gerät muss so aufgestellt werden, dass der Netzstecker zugänglich ist. 

Nachstehende Tabelle zeigt, welche Umgebungstemperatur welcher Klimaklasse 
zugeordnet ist:

SN 10 bis 32°C N 16 bis 32°C ST 16 bis 38°C T 16 bis 43°C

Die Luftzirkulation an der Geräterückwand und oberkante beeinflusst den 
Energieverbrauch und die Kühl/Gefrierleistung (je nach Model), daher müssen die für 
die Belüftung des Gerätes minimalen Lüftungsquerschnitte eingehalten werden. Diese 
entnehmen Sie bitte den unten aufgeführten Tabellen und Zeichnungen. 
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3.2 Nivellieren 

Bei geringfügig unebener Auflagefläche kann das Gerät mit den vorderen Füssen
ausgeglichen werden.
Drehen Sie an den Füssen (3), bis das Gerät horizontal und ohne zu wackeln fest auf 
dem Boden steht.

3.3 Geräteausstattung
Lieferumfang: 2 Schrauben für die Abstandshalter, 2 Abstandshalter, 3 
Gefrierschubladen

(Sollten bei der Lieferung Teile fehlen, wenden Sie sich an den Kundendienst siehe Seite 11)

1 Temperaturregler

2 Türdichtung 

3 Verstellbare Füße

4 Gefrierschubladen
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3.4 Technische Angaben

Model Nr. GS 72 A+

Energieeffizienzklasse * A+

Energieverbrauch [kWh/24h]* 0.479

Energieverbrauch [kWh/Jahr] * 174

Klimaklasse N/ST

Nettoinhalt Gesamt [L] 65

Nettoinhalt Gefrieren [L] 65

Gefriervermögen [kg/24h] 3.5

Sternefach */C 4*/-18

Lagerzeit bei Störung [h] 12

Abtauen Gefrieren manuell/automatisch Manuell

Elektrischer Anschluss [V~/Hz] 220-240/50

Leistungsaufnahme [W] 90

Stromaufnahme [A] 0.5

Lärmschallemission [dB re1 ] 43

Nettogewicht [kg] 29

3.1

Das Gerät entspricht den Anforderungen, die in den Richtlinien des Rates zur
Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedsstaaten über die 
elektromagnetische Verträglichkeit und über die Verwendung elektrischer 
Betriebmittel innerhalb bestimmter Spannungsgrenzen festgelegt sind.

*Alle gerätespezifischen Daten des Energielabels sind durch den Gerätehersteller 
nach europaweit genormten Messverfahren unter Laborbedingungen ermittelt worden. 
Sie sind in der EN ISO15502/2005 festgehalten. Der minimale Wandabstand ist durch 
die Verwendung der Abstandshalter sicherzustellen. Der tatsächliche 
Energieverbrauch der Geräte im Haushalt hängt vom Aufstellungsort und vom 
Nutzerverhalten ab und kann daher höher liegen als die vom Gerätehersteller unter 
Normbedingungen ermittelten Werte.

Der Fachmann kennt diese Zusammenhänge und führt die Prüfungen mit speziellen 
Messgeräten nach den gültigen Normen durch.
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4 Betrieb

4.1 Gerät einschalten

Schalten Sie das Gerät am Temperaturregler ein, er befindet sich oben rechts an der 
Vorderfront des Gerätes. Zum Einschalten des Gerätes, den Temperaturregler von 

nach rechts auf den gewünschten Gefriermodus drehen. 

Bei Erstbetrieb stellen Sie den Temperaturregler zuerst auf die höchste Stufe. Nach 

ca. 6 Stunden hat das Gerät seine normale Betriebstemperatur erreicht und das 

Gerät ist einsatzfähig. Der Temperaturregler kann auf eine mittlere Stufe zurück.

4.2 Temperatur einstellen

Der Temperaturregler dient dazu, die Innentemperatur des Gerätes konstant zu 
halten. Sie wird mit einem Drehknopf geregelt. Die Stellungen Min - Super regeln die 
verschiedenen Werte der Innentemperatur. Stellungen:

Stufe Min: Niedrigste Kühlleistung

Stufe Max: Höchste Kühlleistung

Stufe Super: Der Kompressor läuft fortlaufend um den Gefrierprozess zu 

beschleunigen.

Stellen Sie den Temperaturregler auf Stufe Normal. Diese Einstellung ist bei einer 
durchschnittlichen Raumtemperatur von +20 °C bis +25 °C für Haus- und
Bürogebrauch zu wählen.

Es kann sein, dass Sie die Stellung des Drehknopfes je nach Raumtemperatur, 
Standort des Gerätes oder bei häufigem Öffnen der Gerätetür anpassen müssen.

Hinweis! Die Einstellung Super hat einen höheren Energieverbrauch, daher schalten 
Sie nach Erreichen der gewünschten Temperatur den Temperaturregler wieder auf 
eine normale Einstellung. 

5 Die Lagerung von Lebensmitteln

5.1 Richtige Lagerung

Für eine optimale Benutzung des Gerätes empfehlen wir Ihnen folgende 
Vorsichtsmaßnahmen:

Nur einwandfreie Lebensmittel verwenden. 
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Öffnen Sie das Gerät nur, wenn es erforderlich ist und dann nur so kurz wie möglich.

Das Gefrierteil ist geeignet für die Langzeitlagerung von Tiefkühlware und zum 
Einfrieren von frischen, einwandfreien Lebensmitteln.

Einfrieren frischer Lebensmittel
Während des Gefriervorganges sollte die Temperatur von frischen Lebensmitteln so 
schnell wie möglich reduziert werden, damit die Bildung von Eiskristallen so gering wie 
möglich gehalten werden kann und die Lebensmittelstruktur nicht geschädigt wird. 
Sollte der Gefriervorgang langsam erfolgen, bilden sich Eiskristalle und die Qualität 
der Lebensmittel kann beeinträchtigt werden. 

Bitte beachten Sie deshalb eine Vorlaufzeit von ca. 2- 3 Stunden, bevor Sie 
Gefriergut frisch einfrieren. Drehen Sie hierzu den Einstellknopf auf die 
modellabhängig höchste Stufe. 

Lassen Sie warme Speisen erst abkühlen, bevor Sie sie im Gefrierschrank lagern. 
Bereits abgekühlte Speisen erhöhen die Energieeffizienz.

Legen Sie die frisch einzufrierenden Lebensmittel in das oberste Gefrierfach. Damit 
dies immer möglich ist, muss zeitweise eine Neuanordnung des Tiefkühlguts erfolgen. 

Bereits gefrorene Lebensmittel sollten immer in einer der unteren Schubladen gelagert 
werden, damit die oberste Schublade für das Einfrieren frischer Lebensmittel zur 
Verfügung steht. 

Das Gefriergut sollte wenn möglich immer in direktem Kontakt mit dem 
Schubladenboden gelagert werden. Lassen Sie einen Zwischenraum zwischen den 
einzelnen Gefriergütern, damit die kalte Luft zirkulieren kann.

Einmal aufgetaute Lebensmittel auf keinen Fall ein zweites Mal einfrieren. Tiefkühlgut 
nicht mit feuchten oder nassen Händen entnehmen, die Hände könnten daran 
festfrieren. Aus Sicherheitsgründen, sind die Gefrierschubladen mit einer 
Stoppeinrichtung versehen. Sie können jedoch ganz entnommen werden, indem sie 
hochgezogen und dann herausgenommen werden. In umgekehrter Reihenfolge sind 
sie wieder einzusetzen.

Aufbewahren von Tiefkühlprodukten/Einfrieren frischer Nahrungsmittel
Geräte mit Fächern, die mit dem Symbol gekennzeichnet sind, dienen zum 
Aufbewahren von Tiefkühlprodukten über einen Zeitraum von maximal einem Monat. 
Geräte, die mit dem Symbol gekennzeichnet sind, eigenen sich zum 
Aufbewahren von Tiefkühlprodukten, jedoch nicht zum Gefrieren von frischen 
Nahrungsmitteln, während Geräte mit dem Symbol für beides geeignet sind.

Zum Aufbewahren von Tiefkühlprodukten, darauf achten, dass sie der Händler vorher 
richtig gelagert hat und die Kühlkette nicht unterbrochen wurde. 



DE 

GS 72 A+ Version E1.0 DE 06/2011 Seite 13 von 22

Bei einem Stromausfall lassen Sie bitte die Tür geschlossen, die eingefrorenen Waren 
können mehrere Stunden überstehen.

VORSICHT

Lagern Sie keine kohlesäurenhaltigen / schäumenden Getränke im 
Gefrierfach, insbesondere Mineralwasser, Bier, Sekt, Cola, usw. 

EXPLOSIONSGEFAHR!

Lagern Sie keine Plastikflaschen im Gefrierfach.

Essen Sie keine Lebensmittel, die noch gefroren sind. Geben Sie 
Kindern auch kein Eis direkt aus dem Gefrierfach. Durch die Kälte 

kann es zu Verletzungen im Mundbereich kommen. 

Die Berührung von Gefriergut, Eis und von Metallteilen im Inneren 

des Gefrierteils kann bei sehr empfindlicher Haut 
verbrennungsähnliche Symptome hervorrufen. 

GEFRIERVERBRENNUNGSGEFAHR!

Warnung Keine explosiven Stoffe oder Sprühdosen mit brennbaren 
Treibmitteln, wie z. B. Butan, Propan usw. im Gerät lagern. Entsprechende 
Sprühdosen sind erkennbar an einem Flammensymbol.
Eventuell austretende Gase können sich durch elektrische Bauteile 
entzünden Brandgefahr! 

Lagern Sie hochprozentige, alkoholhaltige Getränke nur dicht verschlossen und 
stehend. Bitte berücksichtigen Sie die Hinweise des Getränkeherstellers.
Frieren Sie nicht zu große Mengen auf einmal ein. Sie erhalten die Qualität der 
Lebensmittel am besten, wenn sie schnell bis zum Kern durchgefroren sind. Die 
Temperatur während der Einfrierphase ist über den Temperaturregler im Kühlteil zu 
beeinflussen (nur Kühlschrank mit Gefrierfach und Kühlgefrierkombi).
Auf der Innentür werden modellabhängig Gefriergutsymbole angezeigt (3, 6, 9 oder 
12 Monate). Lagern Sie das Gefriergut für höchstens drei Monate ein, wenn kein 
Haltbarkeitsdatum angezeigt wird.
Frieren Sie keine Lebensmittel ein, die schon einmal aufgetaut waren.

Zum eingefrieren nicht geeignet sind u.a.
Ganze Eier in Schale, Blattsalate, Radieschen, Sauerrahm und Mayonnaise  

5.2 Eiswürfel Herstellen

Füllen Sie die Eisschale zu drei Vierteln mit Wasser und stellen Sie sie auf den Boden 
des Gefrierraums. Festgefrorene Eisschale nur mit einem stumpfen Gegenstand lösen 
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(Löffelstiel). Die fertigen Eiswürfel lösen sich leicht aus der Schale, wenn Sie diese für 
kurze Zeit unter fließendes Wasser halten. 

5.3 Abtauen

Manuell   

In dem Gefrierteil kann sich nach längerem Gebrauch eine Reif- bzw. Eisschicht 

bilden. Erreicht diese Eisschicht eine Dicke von 6 8 mm, muss das Gefriergerät 

abgetaut und gereinigt werden. Eine zu starke Reif- bzw. Eisschicht erhöht den 

Energieverbrauch.

Stellen Sie vor dem Abtauen den Temperaturregler auf die höchste Einstellung (das 
Gefriergut speichert die Kälte für einige Zeit).

Ziehen Sie den Netzstecker
Leeren Sie das Gerät und lagern Sie die Waren in einem kühlen Raum.
Stellen Sie ein Gefäß mit warmem Wasser (80 °C) Achtung! 
Verbrennungsgefahr in den Innenraum und lassen Sie die Tür offenstehen, dies 
unterstützt ein schnelleres Abtauen.
Verwenden Sie keine mechanischen Gegenstände zum Entfernen der Eisschicht.
Benutzen Sie im Innenraum des Gerätes keine elektrischen Geräte zum Abtauen.
Entfernen Sie zuerst die groben Eisstücke aus dem Gefrierfach. Nachdem 
anschließend die kleinen Eisstücke entfernt wurden, wird das komplette 
Gefrierfach mit trockenen, weichen Tüchern abtrocknen. Benützen Sie in Innern 
des Gerätes keine elektrischen Geräte, welche vom Hersteller nicht ausdrücklich 
freigegeben sind.

5.4 Gerät ausschalten

Zum Abschalten des Gerätes den Temperaturregler auf Stel Min drehen. Sollte 
das Gerät für längere Zeit außer Betrieb genommen werden: 

Lebensmittel entnehmen.
T Min drehen.
Netzstecker ziehen oder Sicherung abschalten bzw. herausdrehen.
Gerät gründlich reinigen (s. Abschnitt Reinigung und Pflege)
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Türe anschließend geöffnet lassen, um Geruchsbildung zu vermeiden.

WICHTIG

Im Falle eines Transports unbedingt darauf achten, dass das Gerät 
senkrecht und verpackt transportiert werden muss. 

6 Reinigung und Pflege

Aus hygienischen Gründen sollte das Geräteinnere, einschließlich Innenausstattung, 
regelmäßig gereinigt werden. 

WARNUNG

Das Gerät darf während der Reinigung nicht am Stromnetz angeschlossen 
sein. STROMSCHLAGGEFAHR! Vor Reinigungsarbeiten Gerät abschalten 
und Netzstecker ziehen oder Sicherung abschalten bzw. herausdrehen. 

WARNUNG

Das Gerät nie mit Dampfreinigungsgeräten reinigen. Feuchtigkeit könnte in 
elektrische Bauteile gelangen. STROMSCHLAGGEFAHR! 

Heißer Dampf kann zu Schäden an Kunststoffteilen führen. 

Das Gerät muss trocken sein, bevor Sie es wieder in Betrieb nehmen.

WICHTIG

Ätherische Öle und organische Lösungsmittel können Kunststoffteile 

angreifen, z. B. Saft von Zitronen- oder Apfelsinenschalen, 
Buttersäure oder Reinigungsmittel, die Essigsäure enthalten. Solche 

Substanzen nicht mit den Geräteteilen in Kontakt bringen. 

Keine scheuernden Reinigungsmittel verwenden.

VORSICHT

Knicken Sie nicht die Röhren.

Benutzen Sie keine scheuernden, aggressiven Reinigungsmittel.

Schliessen Sie nach der Reinigung den Kühlschrank wieder am 

Stromnetz an.



DE 

GS 72 A+ Version E1.0 DE 06/2011 Seite 16 von 22

Gefriergut herausnehmen. Alles abgedeckt an einem kühlen Ort lagern. 
Gerät einschließlich Innenausstattung mit einem Lappen und lauwarmem Wasser 
reinigen. Eventuell etwas handelsübliches Geschirrspülmittel beigeben. 
Anschließend mit klarem Wasser nachwischen und trocken reiben. 
Überprüfen Sie auch das Tauwasser-Ablaufloch. Reinigen Sie es regelmäßig mit 
Hilfe von Pfeifenreinigern. 
Nachdem alles gründlich getrocknet wurde, Gerät wieder in Betrieb nehmen.

7 Tipps zur Energieeinsparung

Stellen Sie das Gerät nicht in der Nähe von Herden, Heizkörpern oder anderen 
Wärmequellen auf. Bei hoher Umgebungstemperatur läuft der Kompressor häufiger 
und länger und führt zu erhöhtem Energieverbrauch.

Achten Sie auf ausreichende Be- und Entlüftung am Gerätesockel und an der 
Geräterückseite. Lüftungsöffnungen dürfen Sie niemals abdecken. 

Die Anordnung der Schubladen, Regale und Ablagen wie sie auf der Abbildung zu 
ersehen sind, bietet die effizienteste Energienutzung und sollte daher möglichst 
beibehalten werden.

Alle Schubladen und Ablagen sollten im Gerät verbleiben, um die Temperatur stabil zu 
halten und Energie zu sparen.

Um einen größeren Stauraum zu erhalten (z.B. bei großem Kühl-/Gefriergut) können 
die mittleren Schubladen entfernt werden. Die oberen und unteren Schubladen und 
Ablagen sollten unbedingt im Gerät verbleiben.

Ein gleichmäßig gefülltes Kühl- Tiefkühlabteil trägt zur optimalen Energienutzung bei. 
Vermeiden Sie daher leere oder halbleere Abteile.

Lassen Sie warme Speisen erst abkühlen, bevor Sie sie in den Kühl-/Tiefkühlschrank 
stellen. Bereits abgekühlte Speisen erhöhen die Energieeffizienz.

Öffnen Sie die Tür nur so kurz wie nötig um den Kälteverlust zu minimieren. Kurzes 
öffnen und korrekt geschlossene Türen senken den Energiebedarf.

Die Temperatur nicht kälter als notwendig einstellen trägt zu einer optimalen 
Energienutzung bei. Die optimale Temperatur im Kühlschrank beträgt +7°C. Sie sollte 
bei Kühlschränken im obersten Fach möglichst weit vorne gemessen werden.

Halten Sie den Kondensator - das Metallgitter an der Geräterückseite immer sauber. 
Ein regelmäßiges reinigen minimiert den Energieverbrauch Ihres Gerätes (je nach 
Gerätebauart eventuell nicht zugänglich).



DE 

GS 72 A+ Version E1.0 DE 06/2011 Seite 17 von 22

Die Türdichtungen Ihres Gerätes müssen vollkommen intakt sein, damit die Türen 
richtig schließen und der Energieverbrauch nicht unnötig erhöht wird.

8 Türanschlagwechsel 

Achtung: Bevor Sie den Türanschlag wechseln, stellen Sie sicher, dass das 
Gerät nicht am Stromnetz angeschlossen ist und dass Ihnen eine zweite 
Hilfsperson zur Verfügung steht, da das Gerät schwer ist und gekippt 
werden muss. VERLETZUNGSGEFAHR ! 

7

8

9

Schutzkappe (7) und die beiden Schrauben (6) von dem Scharnier lösen und 
herausnehmen. 
Die Gerätetür vorsichtig anheben und zur Seite stellen.
Das Gerät etwas nach hinten kippen (mit einer zweiten Person) und die beiden 
verstellbaren Füsse abschrauben (3 und 4). 
Nun das untere Scharnier (2) lösen und in umgekehrter Reihenfolge auf der 
linken Seite montieren.
Die Verstellbaren Füsse (3 und 4) wieder anschrauben und vorsichtig die 
Gerätetür auf den Bolzen des unteren Scharniers aufsetzen. 
Die Gerätetür schliessen, den Stopfen (9) von der Gerätetür entfernen und auf 
das unbedeckte Loch (rechts) stecken. Die Achsenhülse (8) nicht entfernen. 
Das obere Scharnier in umgekehrter Reihenfolge auf der linken Seite anbringen 
und den Bolzen von Scharnier auf das obere freie Loch der Gerätetür aufsetzen, 
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das Scharnier fest schrauben und die Schutzkappe (7) wieder auf das obere 
Scharniergelenk setzen.
Vor Inbetriebnahme des Gerätes, den exakt genauen Sitz der Gerätetür 
überprüfen.

9 Betriebsgeräusche

GERÄUSCHE GERÄUSCHART URSACHE / BEHEBUNG

Normale Geräusche Murmeln Wird vom Kompressor verursacht, 
wenn er in Betrieb ist. 

Flüssigkeitsgeräusch Entsteht durch die Zirkulation des
Kühlmittels im Aggregat.

Klickgeräusche Der Temperaturregler schaltet den 
Kompressor ein oder aus.

Störende Geräusche Vibrieren des Gitters 
oder der Röhren

Prüfen Sie, ob Gitter und Röhren 
richtig befestigt sind.

Flaschengeräusche Lassen Sie einen 
Sicherheitsabstand zwischen den 
Flaschen und anderen Behältern
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10

STÖRUNG MÖGLICHE 
URSACHE

MASSNAHME

Das Gerät gefriert 

nicht

Netzstecker ist nicht in 

der Steckdose

Stecken Sie den Netzstecker in die 

Netz-Steckdose.

Sicherung der 

Steckdose ausgelöst  

Sicherung einschalten, eventuell 

Fachbetrieb hinzurufen

Das Gerät steht nicht 

gerade

Gerät über den verstellbaren Fuß 

ausgleichen

Das Gerät ist laut im 

Betrieb

Strömungsgeräusche 

im Kühlkreislauf

Solche Geräusche sind normal. Es 

sind keine weiteren Vorkehrungen 

nötig.

Verhindern nicht 

vollständig 

zugeschobene 

Schubladen das 

Schließen der Tür?

Kontrollieren und wenn nötig 

Lebensmittel richtig einräumen und 

Schubladen korrekt zuschieben.

Das Gerät gefriert 

nicht richtig

Ist die Belüftung des 

Gerätes behindert?

Belüftungsschlitze freihalten, resp. 

Gerät nach Beschreibung in Kapitel 

"Installation" platzieren.

Warnung:
Reparaturen an elektrischen Geräten dürfen ausschließlich nur von einem 
hierfür qualifizierten Fachmann ausgeführt werden. Eine falsch bzw. nicht 
fachgerecht durchgeführte Reparatur kann Gefahren für den Benutzer 
herbeiführen und führt zu einem Verlust des Garantieanspruchs.

11 Kundendienst

Kann die Störung anhand der zuvor aufgeführten Hinweise nicht beseitigt werden, 
rufen Sie bitte den Kundendienst. Führen Sie in diesen Fall keine weiteren Arbeiten, 
vor allen an den elektrischen Teilen des Gerätes, selbst aus. Öffnen Sie die Tür nicht 
unnötig oft, damit Kälteverlust vermieden wird.
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Zuständige Kundendienstadresse:

DEUTSCHLAND und SCHWEIZ

EGS GmbH

Dieselstrasse 1

33397 Rietberg / DEUTSCHLAND 

Kundentelefon für Deutschland: 0180 500 39 33 (aus dem deutschen Festnetz 0.14 Euro/min, 
Mobilnetz abweichend, anbieterabhängig)

Kundentelefon für die Schweiz: +41 (0)31 951 47 45

Telefax: +49 2944 971 677

E-Mail: kontakt@egs-gmbh.de

Internet: www.egs-gmbh.de

ÖSTERREICH

ESECO GmbH

Brückengasse 16

1060 Wien / ÖSTERREICH

Kundentelefon für Österreich: 0820 200 170 (0.14 Euro/min)

E-Mail: office@eseco.at

Internet: www.eseco.at

Bitte geben Sie unbedingt an:

Vollständige Anschrift und Telefon-Nr.

Version und Batch. (Ist auf dem Rating Label zu sehen. Das Rating Label ist im 
Kühlschrank hinter der Gemüseschale oder auf der Rückseite des Gerätes 
angebracht

Fehlerbeschreibung.

ACHTUNG

Beachten Sie, dass der Besuch des Kundendiensttechnikers im Falle 
einer Fehlbedienung oder einer der beschriebenen Störungen auch 
während der Garantiezeit nicht kostenlos ist. 
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12 Garantiebedingungen für die ersten 24 Monate

Garantiebedingungen
Als Käufer eines Exquisit Gerätes stehen Ihnen die gesetzlichen Gewährleistungen 
aus dem Kaufvertrag mit Ihrem Händler zu. Zusätzlich räumen wir Ihnen eine Garantie 
zu den folgenden Bedingungen ein:

Leistungsdauer

Die Garantie läuft 24 Monate ab Kaufdatum (Kaufbeleg ist vorzulegen). Während den ersten 
6 Monaten werden Mängel am Gerät unentgeltlich beseitigt, Voraussetzung ist, dass das 
Gerät ohne besonderen Aufwand für Reparaturen zugänglich ist. Bei gewerblicher Nutzung 
(z.B. in Hotels, Kantinen), oder bei Gemeinschaftsnutzung durch mehrere Haushalte beträgt,
die Garantie 12 Monate. In den weiteren 18 Monaten ist der Käufer verpflichtet 
nachzuweisen, dass der Mangel bereits bei Lieferung bestand.

Durch die Inanspruchnahme der Garantie verlängert sich die Garantie weder für das 
Gerät, noch für die neu eingebauten Teile.

Umfang der Mängelbeseitigung

Innerhalb der genannten Fristen beseitigen wir alle Mängel am Gerät, die nachweisbar 
auf mangelhafte Ausführung oder Materialfehler zurückzuführen sind. Ausgewechselte 
Teile gehen in unser Eigentum über.

Ausgeschlossen sind:

Normale Abnutzung, vorsätzliche oder fahrlässige Beschädigung, Schäden, die durch 
Nichtbeachtung der Gebrauchsanweisung, unsachgemässe Aufstellung, bzw. 
Installation oder durch Anschluss an falsche Netzspannung entstehen, Schäden,
aufgrund von chemischer, bzw. elektrothermischer Einwirkung oder durch sonstige 
anormale Umweltbedienungen, Glas-, Lack- oder Emailleschäden und evtl. 
Farbunterschiede, sowie defekte Glühlampen. Wir erbringen auch dann keine 
Leistungen, wenn ohne unsere besondere, schriftliche Genehmigung von nicht 
ermächtigten Personen am Exquisit - Gerät Arbeiten vorgenommen oder Teile fremder 
Herkunft verwendet wurden. Diese Einschränkung gilt nicht für mangelfreie, durch 
einen qualifizierten Fachmann mit unseren Originalteilen, durchgeführte Arbeiten zur 
Anpassung des Gerätes an die technischen Schutzvorschriften eines anderen EU-
Landes.

Geltungsbereich

Unsere Garantie gilt für Geräte, die in einem EU-Land oder CH erworben wurden und 
die in der Bundesrepublik Deutschland, der Schweiz oder Österreich in Betrieb sind.

Für Geräte, die in einem EU-Land oder in der Schweiz erworben und in ein anderes 
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Dear customer, 

Before placing your new freezer/freezer into operation please read these operating instructions 

carefully. They contain important information for safe use, for installation and for care of the 

appliance.

Please keep these operating instructions for future reference. Pass them on to possible new 

owners of the appliance. 

Notes which are important for your safety or for the proper functioning of the appliance are 

stressed with a warning triangle and/or with signal words (Warning!, Caution!, Important! ). 

Please observe the following carefully.

Supplementary information regarding operation and practical applications of the appliance 

appear after this symbol. 

Tips and notes concerning economical and environmentally sound use of the appliance are marked 

with the cloverleaf. 

The operating instructions contain instructions for the correction of possible malfunctions by the 

user in the section “Trouble shooting” . If these instructions should not be sufficient, contact 

your local Service Force Center. 

Printed on paper manufactured with environmentally sound processes he who thinks 

ecologically acts accordingly... 
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Important safety instructions 

These warnings are provided in the interests of your safety. Ensure you fully understand 

them before installing or using the appliance. 

Your safety is paramount importance. If you are unsure about the meaning of these 

warnings contact the Customer Care Department for assistance. 

Intended use 

The freezer is intended for use in the home. It is suitable for the storage of food at low temperature. If the 

appliance is used for purposes other than those intended or used incorrectly, no liability can be accepted 

by the manufacturer for any damage that may be caused. 

Alterations or changes to the freezer are not permitted for reasons of safety. 

If you use the freezer in a commercial application or for purposes other than the cooling of foods, the 

manufacturer accepts no liability for any damages that may occur. 

Prior to initial start-up 
Check the appliance for transport damage. Under no circumstances should a damaged appliance be 

plugged in. In the event of damage, please contact your supplier. 

Refrigerant

The refrigerant isobutene (R600a) is contained within the refrigerant circuit of the appliance, a 

natural gas with a high level of environmental compatibility, which is nevertheless flammable. 

During transportation and installation of the appliance, ensure that none of the components of 

the refrigerant circuit becomes damaged. 

The refrigerant (R600a) is flammable. 

Caution: risk of fire 

If the refrigerant circuit should become damaged: 

 Avoid open flames and sources of ignition. 

 Thoroughly ventilate the room in which the appliance is situated. 

The instructions shall include the warnings:

WARNING!—Keep ventilation openings, in the appliance enclosure or in the built-in structure, clear 

of obstruction. 

WARNING!—Do not use mechanical devices or other means to accelerate the defrosting process, 

other than those recommended by the manufacturer. 

WARNING!—Do not damage the refrigerant circuit. 

WARNING!—Do not use electrical appliances inside the food storage compartments of the 

appliance, unless they are of the type recommended by the manufacturer. 

WARNING!—This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced 

physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have 

been given supervision or instruction concerning use of the appliance by a person responsible for 
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their safety

WARNING!—Young children should be supervised to ensure that they do not play with the 

appliance

WARNING!—If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service 

agent or similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

WARNING!—When disposing of the appliance, do so only at an authorized waste disposal centre. 

Do not expose to flame.

WARNING!—Please keep the appliance away from substance, which can cause ignition.

WARNING!--- Before obtaining access to terminals, all supply circuits must be disconnected.

WARNING!--- Please remove all the doors before you dispose your freezer.

WARNING!--- The fridge is only applied with power  

supply of single phase alternating current of 

220~240V/50Hz. If fluctuation of voltage in the  

district of user is so large that the voltage exceeds 

the above scope, for safety sake, be sure to apply 

A.C. Automatic voltage regulator of more than 350W 

 to the fridge. The fridge must employ a special  

power socket instead of common one with other  

electric appliances. Its plug must match the socket 

with ground wire.

Safety of children 

Packaging (e.g. wraps, polystyrene) can be dangerous for children.  

There is a risk of suffocation! Keep packaging material away from children! 

Make old appliances unusable prior to disposal. Pull out the mains plug, cut off the mains cable, break or 

remove spring or bolt catches, if fitted. By doing this you ensure that children cannot lock themselves in 

the appliance when playing (there is risk of suffocation!) or get themselves into other dangerous 

situations. 

Often children cannot recognize the hazards present in household appliances. It is therefore important 

that you ensure adequate supervision and never let children play with the appliance! 

Daily Operation 
Containers with flammable gases or liquids can leak at low temperatures. There is a risk of an explosion! 

Do not store any containers with flammable materials such as spray cans, fire extinguisher refill 

cartridges etc in the freezer and/or freezer. 

Do not operate any electrical appliances in the freezer and/or freezer (e.g. electric ice cream makers, 

mixers etc.). 

Before cleaning the appliance, always switch off the appliance and unplug it, or pull the house fuse or 

switch off the circuit breaker. 

When unplugging always pull the plug from the mains socket, do not pull on the cable. 

In case of malfunction 
 If a malfunction occurs on the appliance, please look first in the “Trouble shooting” section of these 
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instructions. If the information given there does not help, please do not perform any further repairs 

yourself.

Under no circumstance should you attempt to repair the appliance yourself. Repairs carried out by 

inexperienced persons may cause injury or serious malfunctioning. Contact your local Service Force 

Center. 

Remove transport packaging 

The appliance and the interior fittings are protected for transportation. Pull off the adhesive tape on the 

left and right side of the door. You can remove any remnants of adhesive using white spirit. Remove all 

adhesive tape and packing pieces from the interior of the appliance. 

Installation 

Before installing, carefully read the instruction in order to avoid a certain number of problems. 

Fixing Stably 

Floor on which fridge will be placed must be flat and solid. 

It should not be laid on any soft material such as foam 

 plastic,etc If the fridge is not on the same level, adjust the  

screws suitably.The fridge should not be placed near  

anything which may echo. 

Moving 

When fixed or moved, the fridge can not be set horizontally  

or declined to less than 45o or upside-down. 

Keep Away from Danger 

It is inadvisable that the fridge is placed near  

any volatilizables or combustibles such as gas, 

petrol,alcohol,lacquer and banana oil,etc.The  

above-mentioned objects can not be stored in  

the freezer. 

Protection from Moisture 

Avoiding placing the fridge in a place where heavy moisture 

is present so as to minimize possibility of rusty for its metal  

parts.Still more,the fridge is forbidden to be directly sprayed 

by water,otherwise,it would cause poor insulation and current 

45
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leakage may occur.

Protection from Heat

Position the appliance away from sources of heat such

as stoves, radiators, direct sunlight etc. Maximum

performance and safety are guaranteed by maintaining

the correct indoor temperature for the class of unit

concerned, as specified on the rating plate. This

application perform well from N to ST. The Appliance

may not work properly if it is left for a longer period

at a temperature above or below the indicated range.

IMPORTANT! -There is a need of good

ventilation around the fridge for easy dissipation of heat, high efficiency of refrigeration and low

power consumption. For this purpose, sufficient clear

Well Ventilating

space should be available around the fridge. It is advisable

for there to be 75mm separating the back of the fridge to the

wall, at least 100mm of space at its two sides, height of over

100mm from its top and a clear space upfront to allow the

doors to open 160 . 

Appliances must not be exposed to rain. Sufficient air must be allowed to circulate in the lower

rear section of appliances, as poor air circulation can affect performance. Built-in appliances

should be positioned away from heat sources such as heaters and direct sunlight

Climate classification Ambient temperature

C°23~01NS

C°23~61N

C°83~61TS

C°34~61T

。
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Power Line Cord 
The cord should be neither lengthened nor folded into coil     
during operation.Moreover,it is forbidden that the cord is  
keept close onto the compressor at the back of the fridge, 
the surface temperature of which is quite high when  
operating.Touching with it may melt the insulation and 
cause electrical leakage. 

Reversing the door 

Warning! 
When changing the side at which the door opens, the appliance must not be connected to the 
mains. Remove plug from the mains beforehand. 

The side at which the door opens can be changed from the right side (as supplied) to the left 
side, if the installation site requires.  
Before you start lay the freezer on it’s back in order to gain access to the base,you should rest 
it on soft foam packaging or similar material to avoid damaging the cooling pipes at the rear of 
the freezer. 

7

8

9
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Adjustable High Foot

Screw

Upper Hinge CapUpper Hinge C

Adjustable Low Foot
Low Hinge

Upper Hinge

Screw Bol t

Shaft Sleeve

plug
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9

1. Remove the upper hinge cap (7).
2. Remove the two screws blot (6) that connect the upper hinge (5) on the right

side of the cabinet top.
3. Carefully lift the door and place it on a padded surface to prevent scratching.
4. Remove the plug (9) and transfer it to the uncovered hole on the right side

of the unit. Be sure to press the button firmly into the hole.
5. Remove the two screws(1) that hold the lower hinge (2) on

the right side of the unit. 
6. Remove the screw-type leveling front leg (4) and transfer it

to the right side as shown in the adjacent figure.
7. Set the door into it's new place making sure the pin enters

the bushing at the lower frame section (hole). 
8. Secure the upper hinge (5) previously removed in step 3 on the left side

of the unit. Make sure the pin enters the bushing on the upper frame
section (hole).

9. Loosely secure the lower left hinge (2) and do not tighten
the bolts until the door is in the closed position and leveled.

10. Insert the plug (9) on the uncovered holes (right side).
11. Replace the upper hinge cap (7).
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Description of the Appliance 

View of the appliance 

Control unit 

MAX
MIN

NORMAL

USING THE APPLIANCE 
This appliance is designed for domestic use only, specifically for the storage of edible 
foodstuff. This appliance is designed to operate in ambient temperatures (surrounding 
air temperature) between 16  and 38 . If these temperatures are exceeded i.e., 
colder or warmer, the appliance will not operate correctly. Should the ambient 
temperatures be exceeded for long periods, the temperature in the freezer 
compartment will rise above -18  and food spoilage may occur. 

Before Use 
Remove all securing tapes. Wash the inside of the appliance with lukewarm water with 
a little bicarbonate of soda added (5ml to 0.5 litre of water).  Do not use soap or 
detergent as the smell may linger.  Dry the appliance thoroughly. 
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To Start the Appliance 
1.Allow the appliance to stand for 2 hours after installation. 
2.Plug in the appliance and switch on at the mains supply. 
3.Turn the thermostat control to the required setting. A midway setting is usually 
suitable for normal operation (see thermostat control). 
4.Leave the appliance for approximately 4 hours for the correct temperature to be 
reached before placing food inside. 

Thermostat Control 
The thermostat control situated in the control panel regulates the temperature of the 
freezer compartment. 

 Position Min  –Cold. 
 Position Normal  -Colder.normally, setting at this position. 
 Position Max  –Coldest. 

The temperature will be affected by: 
 Room temperature 
 How often the door is opened  
 How much food is stored 
 Position of the appliance 

In determining the correct temperature control setting, all these factors have to be 
considered and some experimentation may be necessary. Do not allow children to 
tamper with the controls or play with the product. 
Important! 
Normally we advise you select setting of Normal, if you want the temperature warmer or 
colder please turn the knob to lower or higher setting accordingly. 
When you turn the knob to lower which can lead to the more energy efficiency. 
Otherwise, it would result the energy-consuming. 

Important! 
High ambient temperatures (e.g. on hot summer days) and a cold setting on the temperature 
regulator (position max) can cause the compressor to run continuously or even non-stop! 
Reason: when the ambient temperature is high, the compressor must run continuously to 
maintain the low temperature in the appliance. 

The Freezer Compartment 
The               symbol means that your freezer will store frozen food at -18

(-0.4 F) or colder allowing for long term frozen food storage and freezing of fresh food. 
The freezer temperature is controlled automatically by the thermostat situated in the 
control panel. Due to the different installations, methods of usage and weather 
conditions, adjustments to the temperature settings may be required. 
These are best assessed against a temperature reading on a thermometer buried in 
the frozen food.  The reading must be taken quickly as the thermometer temperature 
will rise rapidly after removal. 

Freezing Fresh Food 

Place the fresh food on the top freezer shelf. Food may need rearranging to achieve 
this. During the freezing process the temperature of fresh food should be reduced 
quickly so that ice crystals are kept as small as possible to prevent damaging the 



11

structure of food. If freezing takes place slowly large ice crystals form and these will 
affect the quality of food once it has defrosted. 

Frozen Food Storage 
The appliance has the following net storage volume: 65 litres. This is a standard 
measurement and the actual capacity depends upon the density and sizes of the food.   
Pre-packed commercially frozen food should be stored in accordance with the 
manufacturer’s instructions for a 4 star frozen food compartment and should be put in 
the freezer as soon as possible after purchase.  Your freezer provides for long term 
storage which generally means up to 3 months but the length of the time can vary and 
it is important to follow the recommended times shown on packets of commercially 
frozen food. Do not place sealed containers or carbonated liquids such as fizzy drinks 
into the freezer as it creates pressure on the container which may cause it to explode 
resulting to damage to the freezer. Ice cubes and ice lollies should not be consumed 
immediately after removal from the freezer as it may result in low temperature skin 
abrasions. Manufacturers storage times should be adhered to. 

Tips 
Any opened packets of frozen food, should be rewrapped in airtight materials to 
prevent surface evaporation which causes drying or freezer burn . Frozen food 
which is allowed to thaw accidentally should either be used immediately or thrown 
away.  Alternatively if the food is uncooked and has not been aim to check dates on 
packets and rotate than recommended is not harmful, flavours and textures begin to 
change.

Interior accessories 

IMPORTANT! – in order to make the most of the volume of the frozen-food storage 
compartment, the user can removed one or more drawers, out of the appliance, 
according to your  daily use.  

Tips: 
Food in the freezer should always be covered or packaged, to prevent drying and tainting of 
other food. 
The following are suited for packaging: 
 Polyethylene airtight bags and wraps, 
 Plastic containers with lids; 
 Special plastic covers with elastic, 
 Aluminium foil. 

Defrosting
Why defrosting 
Water contained in food or getting into air inside the fridge be opening doors may form a layer 
pf frost inside. It will weaken the refrigeration when the frost is thick. While it is more than 
10mm thick, you should defrost. 

Defrosting in frozen-food storage compartment
Defrosting in freezer chamber is operated manually. Before defrosting, take the food out; take 
the ice tray and drawers out, then turn off the power and leave the door of the freezer open 
until ice and frost dissolve thoroughly and accumulation at the bottom of the freezer chamber. 
Wipe off the water with soft cloth. In the case of speeding up the process of defrosting, you 
may put a bowl of warm water (about 50 ) into the freezer chamber, and scrape away the ice 
and frost with a defrosting spatula. After doing so, be sure to set the knob of the temperature 
regulator to the original position. 
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It is not advisable to heat the freezer chamber directly with hot water or hair dryer while 
defrosting to avoid deformation of the inner case. 
It is also not advisable to scrape off ice and frost or separate food from the containers which 
have been 
congealed together with the food with sharp tools or wooden bars, so as not to damage the 
inner casing or the surface of the evaporator. 

Warning! 
Switching off the appliance. 

Important! 
The fridge should be defrosted at least every one month. During the using process, if the door 
was opened frequently or using the appliance in the extreme humidity, we advise the user to 
defrost every two weeks.  

If the appliance is not going to be used for an extended period: 
Remove all refrigerated packages. 
Remove the mains plug or switch off or disconnect the electricity supply. 
Clean thoroughly (see section: Cleaning and Care) 
Leave the door open to avoid the build up of odors. 

Cleaning and Care 
For hygienic reasons the appliance interior, including interior accessories, should be cleaned 
regularly. 

Warning! 
 The appliance may not be connected to the mains during cleaning. Danger of electrical shock! 
Before cleaning switch the appliance off and remove the plug from the mains, or switch off or 
turn out the circuit breaker or fuse. 
Never clean the appliance with a steam cleaner. Moisture could accumulate in electrical 
components, danger of electrical shock! Hot vapors can lead to the damage of plastic parts. 
 The appliance must be dry before it is placed back into service. 

Important! 
Ethereal oils and organic solvents can attack plastic parts, e.g. lemon juice or the juice from 
orange peel, butyric acid, cleanser that contain acetic acid. 
Do not allow such substances to come into contact with appliance parts. 
Do not use any abrasive cleansers. 
Remove the food from the freezer. Store it in a cool place, well covered. 
Switch the appliance off and remove the plug from the mains, or switch off or turn out the 
circuit breaker or fuse. 
Clean the appliance and the interior accessories with a cloth and lukewarm water. 
Commercially available dish washing detergents may also be used. 
After cleaning wipe with fresh water and rub dry. 
Accumulation of dust at the condenser increases energy consumption.  
For this reason carefully clean the condenser at the back of the appliance once a year with a 
soft brush or a vacuum cleaner. 
After everything is dry place appliance back into service. 

Energy Saving tips 
1. Do not place warm foods into the appliance. Allow warm foods to cool first. Do not install 

the appliance near cookers, radiators or other sources of warmth. High ambient 
temperatures cause longer, more frequent operation of the compressor 

2. In order to make the cooling system work efficiently, please make sure the side plates 
and back plate of the product are with some distance from the wall. It is strongly 
recommended that its back  is  75mm  away  from the wall, its  sides  at  least  
have   a  space  of  100mm separately  and the height from over its top is not less 
than  100mm.  

3. When the product works, please do not open the door too often or leave the door open 
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any longer than necessary. 
4. Do not set temperature any colder than necessary. 

5. The direct cooling freezer (with a freezer) needs to be defrosted when necessary. This 
will improve the cold transfer and reduce energy consumption. 

6. The sketch map shows the right combination of the drawers, which can lead to the more 
energy efficiency. If users adjust the combination, it would result in the 
energy-consuming. 

7. Store food logically. Do not exceed the storage period specified.  

11.Trouble shooting 
A malfunction may be caused by only a minor fault that you can rectify yourself using the 
following instructions. Do not perform any other work on the appliance if the following 
information does not provide assistance in your specific case. 

Important! 
Repairs to freezers/freezers may only be performed by competent service engineers. Improper 
repairs can give rise to significant hazards for the user. If your appliance needs repairing, 
please contact your specialist dealer or your local Service Force Center. 

Symptom Possible Cause Remedy 
Appliance is not switched on. Switch on the appliance. 
Mains plug is not plugged in or is 
loose.

Insert mains plug. 

Fuse has blown or is defective. Check fuse, replace if necessary.

Appliance does not work. 

Socket is defective. Mains malfunctions are to be 
corrected by an electrician. 

Appliance cools too much. Temperature is set too cold. Turn the temperature regulator 
to a warmer setting temporarily. 

Temperature is not properly adjusted. Please look in the “initial Start 
Up” section. 

Door was open for an extended 
period. 

Open the door only as long as 
necessary. 

A large quantity of warm food was 
placed in the appliance within the last 
24 hours. 

Turn the temperature regulation 
to a colder setting temporarily. 

The food is too warm. 

The appliance is near a heat source. Please look in the “installation 
location” section. 

Heavy build-up of frost, 
possibly also on the door seal. 

Door seal is not air-tight(possibly 
after reversing the door). 

Carefully warm the leaking 
sections of the door seal with a 
hair dryer(on a cool setting). At 
the same time shape the 
warmed door seal by hand such 
that it sits correctly. 

Appliance is not level. Readjust the feet. 
The appliance is touching the wall or 
other objects. 

Move the appliance slightly. 
Unusual noises. 

A component, e.g. a pipe, on the rear 
of the appliance is touching another 
part of the appliance or the wall. 

If necessary, carefully bend the 
component out of the way. 

The compressor does not start 
immediately after changing the 
temperature setting. 

This is normal, no error has occurred. The compressor starts after a 
period of time. 
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12.Noises during Operation 
The following noises are characteristic of refrigeration appliances:  
Clicks
Whenever the compressor switches on or off, a click can be heard. 
Humming 
As soon as the compressor is in operation, you can hear it humming. 
Bubbling
When refrigerant flows into thin tubes, you can hear bubbling or splashing noises. 
Splashing 
Even after the compressor has been switched off, this noise can be heard for a short time. 

13.Regulations, Standards, Guidelines 
This appliance is in accordance with the following EU guidelines: 
-73/23/EEC low voltage guidelines. 
-89/336/EEC EMC Directive 
-2009/125/EC framework for the setting of ecodesign requirements for energy-using 
- EC.643/2009. requirements for household refrigerating appliances. 

14.Disposal of the appliance 
It is prohibited to dispose of this appliance in domestic household waste. 
For disposal there are several possibilities: 
a) The municipality has established collection systems ,where electronic waste can be 

disposed of at least free of charge to the user. 
b) The manufacturer will take back the old appliance for disposal at least free of charge to the 

user. 
c) As old products contain valuable resources ,they can be sold to scrap metal dealers. 
Wild disposal of waste in forests and landscapes endangers your health when hazardous 
substances leak into the ground-water and fin their way into the food chain . 

 Correct Disposal of this product 
This marking indicates that this product should not be disposed with other 
household wastes throughout the EU. To prevent possible harm to the 
environment or human health from uncontrolled waste disposal, recycle it 
responsibly to promote the sustainable reuse of material resources. To return 
your used device, please use the return and collection systems or contact the 
retailer where the product was purchased. They can take this product for 
environmental safe recycling. 
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